

# Народное Слово



## УЗБЕКИСТАН — ЧЛЕН ООН

Его Превосходительству

господину Исламу Каримову,  
Президенту Республики Узбекистан

Я имею честь сообщить Вам, что на своем собрании сегодня, 29 января 1992 года, Совет Безопасности принял без голосования резолюцию 737 (1992 г.), рекомендуя Генеральной Ассамблее принять Республику Узбекистан в члены Организации Объединенных Наций. «Совет Безопасности, изучив обращение (заявление) Республики Узбекистан о принятии в Организацию Объединенных Наций, рекомендует Генеральной Ассамблее принять Республику Узбекистан в члены Организации Объединенных Наций».

От имени членов Совета я имею удовольствие поздравить Республику Узбекистан с этим счастливым и историческим событием.

Узбекистан торжественно принял обязательство выполнять Устав, и это в высшей степени приветствуется. Члены Совета уверены, что Узбекистан будет вносить свой большой вклад в выполнение тех многочисленных задач, которые стоят перед данной организацией. Мы надеемся приветствовать представителей Узбекистана как своих коллег и работать с ними во всех различных структурах Организации Объединенных Наций».

С высочайшим уважением  
БУТРОС ГАЛИ,  
генеральный секретарь  
Организации Объединенных Наций.  
Нью-Йорк.

## УЗБЕКИСТАН — ЧЛЕН СБСЕ

Как сообщил представитель МИД Республики Узбекистан, 30 января в Праге на заседании министров иностранных дел Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ) Узбекистан принят в эту организацию.

Этот факт является важным событием в деле международного признания Узбекистана со стороны 48 членов международного форума, вехой на пути независимости республики. Открывается путь к всестороннему сотрудничеству с европейскими странами, а также США и Канадой.

В работе совещания принял участие официальный представитель Республики Узбекистан.

(УзТАГ).



СИМВОЛ  
УЗБЕКИСТАНА

ТАШКЕНТ. На Ташкентской фабрике художественных изделий производственного объединения «Шарк гули» выполнено более 14 тысяч экземпляров нового Государственного флага Республики Узбекистан.

НА СНИМКЕ: работницы Шарифа Зайнутдинова (слева) и Мамура Садыхова.

Фото С. ВЕЛИЧКИНА.

[Фотохроника УзТАГ].

## ГОСТИ УЗБЕКИСТАНА

С жизнью Узбекистана знакомится правительственная делегация Султаната Оман. Ее возглавляет государственный министр по иностранным делам Юсеф Бен Алави Бен Абдалла.

31 января членов делегации принял премьер-министр Республики Узбекистан А. М. Муллаев.

В ходе беседы обсуждались экономические вопросы. Отмечалось, что признание Узбекистана как независимого государства многими странами открывает широкие возможности для взаимовыгодного экономического и иного сотрудничества. Республика обладает богатыми природными и сырьевыми ресурсами, имеет развитую промышленность. Но для скорейшего продвижения по пути прогресса нужны инвестиции, передовые технологии.

Главу делегации Омана интересовали вопросы, связанные с гарантиями на вложенный капитал, законодательной поддержке иностранных инвесторов, и другие. На все вопросы были даны обстоятельные ответы. В беседе приняли участие чрезвычайный и полномочный посол Султаната Оман в Москве Назар Бен Мухаммед Бен Али, заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Т. Ю. Айходжаев. Гости имели также беседы с Министерством иностранных дел республики, где был обсужден вопрос об установлении дипломатических отношений между двумя странами. Члены делегации посетили Духовное управление мусульман Средней Азии, осмотрели достопримечательности Ташкента. В программе — поездка в Самарканд. [УзТАГ].

## Служить научно-техническому прогрессу

Роль науки в решении важнейших социально-экономических проблем, стоящих перед республикой, создание эффективного механизма управления научно-техническим комплексом — эти вопросы обсуждались на республиканском совещании по проблемам научно-технического прогресса. Совещание проведено в соответствии с решением, принятым на встрече ученых Академии наук Узбекистана с Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым в декабре прошлого года. Тогда был обрисован круг проблем, по которым сейчас состоялся деловой и заинтересованный разговор. В работе совещания приняли участие ученые, представители министерств и ведомств, научно-технической общественности, организаций и предприятий Узбекистана.

Открывая совещание, президент Академии наук Республики Узбекистан М. С. Салахитдинов отметил, что оно проходит в ответственный и переломный момент. Успешное решение многих задач зависит от того, насколько полно будет испол-

зован имеющийся в республике научно-технический потенциал, успешно и быстро произойдет реформирование науки. На ней пагубно сказались последствия тоталитарной системы. До последнего времени в республике отсутствовала единая научно-техническая политика. Многие вопросы развития науки, подготовки кадров, материального и технического обеспечения решались в центре без учета местных особенностей. В тяжелом положении оказалась фундаментальная наука. Отраслевые институты, проектные организации, созданные союзными ведомствами, действовали обособленно и были мало связаны с решением насущных проблем региона. Не получили развития отрасли, которые должны были обеспечить жизнедеятельность науки. Меры, принимаемые по совершенствованию управления научно-техническим развитием, не дали существенных результатов.

Особую важность в связи с этим приобретает формирование новой научно-технической политики Узбекистана. Ее главными целями

должны стать создание действенного механизма функционирования научно-технического комплекса, условий для развития и использования научно-технического и производственного потенциала, повышение качества научных исследований, их практическая целенаправленность.

С докладом о приоритетных направлениях развития науки и техники в республике выступил вице-президент Академии наук Узбекистана А. Г. Халмуратов. Они должны работать на повышение качества и комплексности научных исследований, на комплексное решение проблем, связанных с охраной здоровья человека, энергетический, минерально-сырьевой комплексы. В связи с этим определены также главные пути фундаментальных и прикладных исследований. Развитие получают работы в области изучения возобновляемых источников энергии, разработка основ поиска и рационального использования топливно-энергетических и минерально-сырьевых ресурсов. В числе приоритетов остаются исследования в области химии и

биологии, разработка препаратов для медицины, пищевой промышленности, сейсмодинамика, математическое моделирование, материалообразование, биотехнология.

Подчеркнута необходимость разработки долгосрочного прогноза социально-экономического и научно-технического развития Узбекистана на 20 лет. Программа фундаментальных исследований и научно-техническая программа должны рассматриваться и утверждаться Кабинетом министров республики. Они должны финансироваться и обеспечиваться материальными ресурсами в первоочередном порядке. Большое внимание уделяли участники совещания и программе подготовки и переподготовки научных кадров, развитию международных связей ученых.

В работе совещания приняли участие заместители Председателя Кабинета министров Республики Узбекистан Э. С. Самандаров, Р. Р. Рахмонов, советник Президента Республики Узбекистан Б. А. Назаров.

(Корр. УзТАГ).

Этому событию была посвящена вчерашняя пресс-конференция, устроенная для работников средств массовой информации республики. Открыл ее и вел генеральный консул Монголии в Ташкенте Буянгийн Буд.

Принятие Основного Закона страны, — подчеркнул он, — знаменует очередной шаг к созданию правового демократического общества. Историческому событию предшествовала большая предварительная работа. Четыре месяца наш народ обсуждал проект новой Конституции, на рассмотрение членов государственной комиссии было внесено несколько тысяч поправок, замечаний и предложений. Все они учитывались при составлении окончательного текста. 76 дней посвящено было обсуждению собрания Великого народного хурала. Наконец, 13 января Конституцию единогласно приняли.

Основной Закон состоит из 6 глав и 70 статей. В первой из них провозглашается, что Монголия является независимой, полноправной республикой, которая намерена обеспечивать всем проживающим на ее территории гражданам демократию, национальное единство, уважение и государственному закону. Подчеркнуто — страна не будет впредь зависеть от воли политических пар-

## ПО НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

НАЧНЕТ ЖИТЬ С 12 ФЕВРАЛЯ НАРОД ТРАДИЦИОННО  
ДРУЖЕСТВЕННОЙ НАМ МОНГОЛИИ

тия и отдельных лиц, ибо вся власть принадлежит только народу. Закреплены государственные границы республики, по новой Конституции запрещается размещение на ее территории иностранных воинских подразделений. Учитывая общие тенденции развития мировой экономики, в Монголии будет развиваться многоукладное хозяйство. Следовательно, власть признает существование всех форм собственности. В Основном Законе записано, что земля, ее недра, вода, скот и так далее являются национальным богатством, принадлежат народу и находятся под защитой государства. Вместе с тем разрешается пользоваться землей иностранным гражданам в форме аренды, установленной на определенный срок.

Во внешней политике Монголия будет вести политику, соответствующую нормам и

принципам международного права, выполнять обязательства, вытекающие из заключенных договоров с другими государствами.

Во второй главе Конституции речь идет о правах и свободах человека. Каждый человек, проживающий на территории государства, равен перед законом. Запрещается его дискриминация по расовому, национальному, имущественному и другим признакам, посягательство на жизнь человека, кроме случаев, предусмотренных уголовным кодексом.

Таким образом, — акцентировал в выступлении Буянгийн Буд, — мы продолжим принципиальную линию, заложенную монгольским правительством многие годы тому назад. Напомним, что в свое время по нашему предложению ООН приняла конвенцию под названием «Народы должны жить в мире».

Генеральный консул рас-

сказал также о государственном устройстве страны — в частности, о деятельности Великого хурала, высшего органа государственной власти, осуществляющего всю полноту власти, о президенте, председателе и вице-председателе Великого хурала, о правительстве республики, органах правосудия, об учреждении комиссии конституционного надзора.

Шагдарын Балдандор, вице-консул Монголии, говорил о внутренней политике правительства, впервые составленного на многопартийной основе. А несмотря на расхождения в нем взглядов о путях и темпах перехода к рыночной экономике, цель его определена четко — возрождение Монголии, ее обновление и процветание. Сейчас в стране идет процесс приватизации — особенно интенсивно в сельском хозяйстве, легкой промышленности. Это позволит поправить положение и заключение договоров о предоставлении валюты со стороны таких мощных финансовых держав, как Япония, США, Германия.

Словом, ситуация в народном хозяйстве страны сейчас очень сложная, но имеются все предпосылки для ее разрешения. В заключение сотрудники консульства ответили на вопросы журналистов. А. КУЧЕРЕНКО.

## Субботний курьер

### ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ

Корреспонденты «Народного слова» и УзТАГ сообщили:

#### «УЗБЕКИСТАН — США»

— название новой международной корпорации по торговле и культурным связям. Открылась она в Самарканде, но будет представлять интересы предприятий, сельских хозяйств СП не только Самаркандской, но и Бухарской, Кашкардарьинской и вновь образованной Навоийской областей. Отсюда при посредничестве корпорации будут развиваться в Соединенные Штаты каравалы, коконы, шелк, алюминивая посуда. Взамен республика получит наиболее ходовые товары повседневного спроса. Предусмотрен и культурный обмен.

#### КОЛХОЗ ПОМОГАЕТ СТУДЕНТАМ

продолжать учебу в вузах не

только республики, но и других государств СНГ и зарубежных стран. Колхоз этот называется «Гулистон» и находится в Кувинском районе. Каждому своему студенту колхозники решили выделять пособие от 60 до 300 рублей. По нехитрому, но верному принципу — чем дальше от родного дома, тем выше пособие.

#### ЦЕХИ ПУЩЕНЫ ВНОВЬ

на Дустильском комбинате хлебопродуктов, где начал действовать мукомольный завод. В конце прошлого года многие лепешечные участки прекратили здесь работу из-за отсутствия муки. А сегодня здесь производится ее 150—160 тонн в сутки. С выходом на проектную мощность мукомольного завода возрастет вдвое.

#### СЕЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ КООПЕРАТИВ

создан в колхозе имени XXII партсъезда Андиканского района. Главные его клиенты — фермеры и арендаторы, но кооператив оказывает помощь в ремонте жилья и пенсионерам, и малолетним семьям.

#### СОСТОЯЛАСЬ В ДЖИЗАКЕ ПРЕМЬЕРА

и сразу стала событием не только в жизни местного театра музыкальной драмы и комедии, но и всего города. Ибо поставил творческий коллектив бессмертные произведения Алишера Навои «Лейли и Меджнун». Поставил творчески, с выдумкой, но при этом сохранил всю первоначальную прелесть оригинала.

#### ХОТЬ ЗДЕСЬ ТЕПЛО И УЮТНО

За этими стеклянными рамами — сырость, оставшаяся от недавнего снегопада грязно-белые языки на асфальте, спешащие домой прохожие. А здесь спешит некуда. Да и не хочется — ведь это подлинный зеленый рай среди обвешанной листвой зимы. Создан этот уголок стараниями работников Самаркандского областного Дома пионеров и школьников и всегда с охотой приходящих сюда ребяташек.

### Мини-интервью по поводу

## ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ: ХИЩЕНИЯ ИСКЛЮЧЕНЫ

Несколько писем, десятки два телефонных звонков дополнили визит в нашу редакцию ответственных работников Общества Красного Полумесяца республики. И это переполнило чашу терпения, ибо тема была одна: и к нам в редакцию, и в ЦК Общества Красного Полумесяца, и в правоохранительные органы идут вопросы — действительно ли расширяется гуманитарная помощь, присланная республике! Только успевшие объяснить, что это не так, как новая порция дезинформации по Центральному телевидению или в иной газете вновь вызывает волну недоуменных вопросов.

Корреспондент «Субботнего курьера» выбрал самую крайнюю ситуацию, «смоделированную» нашей читательницей пенсионеркой А. Фатуллиной. По ее мнению, едва в Ташкенте приземляется самолет с гуманитарной помощью, как и нему тут же кидаются со всех сторон местные летчики и бортировщики, дежурные по перрону и кассиры и тащат сетками все, что можно.

Председатель рабочей группы по приему и сохранению иностранной гуманитарной помощи, прибывающей в Ташкентский аэропорт, первый заместитель начальника аэропорта Ефим Александрович НАЙДИС даже не улыбнулся, прочитав этот абсурд: видеть, и его доселки подобными вопросами.

Вот как выглядит прием любого такого самолета в столице Республики Узбекистан, если смотреть на это событие не с воспаленным воображением иных наших коллег и читателей.

— Заранее, еще до посадки самолета, к месту его разгрузки подъезжают не только конкретные получатели груза, но и работники Службы национальной безопасности. Министерства внутренних дел, представители различных служб аэропорта. Буквально каждая коробка, каждый мешок принимается по специальной накладной, наличие каждого места подтверждается

ется подписями всех принимающих.

— Это, Ефим Александрович, так сказать, штатная ситуация. А когда самолет прибывает, скажем, ночью?

— Его отсеки не просто закрываются, но и обязательно пломбируются экипажем — фирменной пломбой авиакомпании, доставляющей груз. Мы также выставляем усиленную охрану. Еще не было попытки вторичных походов к самолету, не говоря уже о том, что и пломбы и груз всегда в полной сохранности. Ночная разгрузка — и во избежание различных недоразумений, и по соображениям техники безопасности аэродрома — категорически запрещена. Были случаи, когда это вызывало неудобство получателей, однако в их интересах мы настаивали на своем, поскольку даже продовольственная помощь состоит не из скоропортящихся продуктов.

— Что и в чей адрес приходит больше всего?

— Сахар, мука, оливковое масло, одежда. Уже два самолета прямыми рейсами из Германии наряду с другой помощью привезли прекрасные красочные коробки, в которых, судя по документам, детские игрушки. Главные получатели — Общество Красного Полумесяца, Минздрав, объединение «Фармация», различные национальные общины. В частности, немецкая.

С начала поступления регулярной гуманитарной помощи через Ташкентский аэропорт принято уже около 700 тонн различных грузов. Добавил, что «воздушный грузовой» «ИЛ-76», на котором в основном доставляется эта помощь, берет на борт около 30 тонн груза.

— Гуманитарная помощь будет расширяться. Готов ли к этому Ташкентский аэропорт?

— Безусловно. И к расширению помощи, и к тому, чтобы она по-прежнему быстро и без потерь доходила до потребителей.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР, на телеапп «Субботнего курьера» пришло сообщение из Хорезмской области. Главными врачами гурьинской, кошкуньинской и ургенчской районских детских больниц только что получены первозачные материалы, одноразовые шприцы и другие инструменты, а также эффективные препараты для борьбы с острым кишечными заболеваниями, доставленные спецпоездом в Ташкент из Амстердама. Переправить груз без потерь из столицы республики в Ургенч помогли водители колонны № 2534 объединения «Хорезмтранс» и ПМК-388 «Узгазроспецмонтаж», причем расходы по перевозке эти организации взяли на себя.

### Курьер — курьез

## Сколько платит за авиабилет?

Вопрос отнюдь не столь нелепый, как может показаться в первый взгляд. Свидетельством чему — недоуменные вопросы наших читателей.

Нет необходимости перечислять их фамилии, поскольку сам начальник Центрального агентства воздушных сообщений Анвар Мухомиевич Иногамов и не думает отрицать того парадоксального факта, что, скажем, цена авиабилета из Ташкента в Самарканд может при определенных обстоятельствах оказаться на 20 рублей дороже стоимости билета из Самарканда в Ташкент. Все дело, оказывается, вот в чем: смотря в какой кассе и на какое место судья в облике густо намазанной оладыжки вручит вам через окошко заветный билет.

Узбекского управления гражданской авиации уже нет, но есть по-прежнему около полсотни «бронедержателей» (это, как вам вскоре станет ясно, отнюдь не прищипки для броненжилетов). «Бронедержатели» имеют за немалую плату, уплаченную заранее, собственные места на многие рейсы, выполняемые из Ташкента, и обратно. Это Узбекхолот, Узбекблэриш и другие состоятельные организации.

Однако в этом году с их броней сыто «табу».

— Словом, — подводит итог А. Иногамов, — ситуация такова: если в электронной системе «Сирена», полностью ведомой наличием свободных мест и продажей билетов «вне брони», или, как мы говорим, «в машине», не окажется места на необходимый пассажирский рейс — а в объективности машины можно не сомневаться, — кассир может предоставить ему место из числа невыкупленных в срок броней.

Ну, а дальше ясно и без разъяснений начальника ЦАВСа — именно за ту самую «бро-

невую» двадцатку. Кстати, это цена ниже, чем в большинстве других республик за такую же услугу, в полтора-два раза.

Там, где билет выписывает машина, более-менее ясно: она сама приписывает в соответствующем месте авиабилета соответствующую сумму за бронирование. Однако и в этом случае кассир как минимум обязан заранее предупредить пассажира, что места на данный рейс в свободной продаже нет, и берется оно из чужого «броневого запаса» (о том, почему у нас так много организаций, имеющих право на этот недоступный для других запас, — разговор особый). Еще лучше, если у каждой кассы появятся соответствующие разъяснения.

Более не продумана ситуация, когда кассир выписывает билет от руки и, ничего не объясняя, «нашептывает» на клиента еще и квитанцию разовых сборов на 20 рублей, а в билете это никак не отражается.

«Форменная обдираловка», — говорят в таких случаях пассажиры. Возможно, что и нет. А возможно, что и да: место берется из брони, хотя есть и в свободной продаже, дабы «заработать» таким образом дополнительную сумму в план.

Позтому, чтобы избежать подобных спорных ситуаций, необходимо, видимо, на каждом авиабилете указывать, откуда взято место — из свободной продажи или из брони, или, как мы говорим, «в машине». И продажа бронированных мест не в принудительном порядке, а только с согласия пассажира. Редактор «Субботнего курьера» Ю. КАЗАЧЕНКО, корреспондент Г. НАДЫРОВА, В. МИРОШНИЧЕНКО [фото].



# Закон Республики Узбекистан

# О СВЯЗИ

Закон Республики Узбекистан «О связи» определяет общие правовые и экономические основы организации системы связи, устанавливает права и обязанности предприятий, учреждений, организаций независимо от форм собственности и граждан в сфере владения, пользования, распоряжения и управления средствами связи, при создании и эксплуатации сетей связи, оказании услуг связи, а также меры ответственности за нарушение предоставленных прав и невыполнение обязанностей.

## Статья 1. Назначение связи

Связь является составной частью хозяйственной и социальной инфраструктур Узбекистана, обеспечивающей удовлетворение потребностей населения, хозяйствующих субъектов, органов государства в передаче и приеме почтовой, телефонной, телеграфной, радио- и других видов информации и доставке отправления.

## Статья 2. Объекты и субъекты отношений в области связи

Объектами отношений в области связи являются: сети почтовой и электрической связи, представляющие собой совокупность средств приема, перевозки и достав-

ки почтовых отправлений адресатам, а также средств подготовки, передачи и приема информации с использованием электрической энергии, электромагнитного излучения и оптических устройств.

Субъектами отношений в области связи являются юридические и физические лица Республики Узбекистан, иностранные юридические лица и граждане.

## Статья 3. Законодательство о связи

Отношения в сфере связи регулируются настоящим законом, другими законодательными актами Республики Узбекистан.

## Статья 4. Компетенция Верховного Совета Республики Узбекистан в области связи

К ведению Верховного Совета Республики Узбекистан в области связи относятся:

- законодательство в области связи;
- определение основных принципов государственной политики в области связи;
- ратификация международных договоров и иных полномочий, вытекающих из Конституции Республики Узбекистан.

## Статья 5. Государственное управление в области связи

Государственное управление в области связи осуществ-

ляется Кабинетом министров при Президенте Республики Узбекистан, а также уполномоченным им органом (Министерством связи Республики Узбекистан).

Министерство связи Республики Узбекистан руководит подчиненными ему средствами связи, координирует деятельность средств связи, принадлежащих предприятиям, учреждениям, организациям и гражданам, осуществляет государственный технический надзор за средствами связи и проверку качества услуг, предоставляемых предприятиями, учреждениями и организациями.

## Статья 6. Развитие средств связи

Развитие и реконструкция государственных средств связи осуществляются за счет средств государственных органов, собственных средств, кредитов банков, привлеченных средств и других источников, не запрещенных законодательством Республики Узбекистан.

## Статья 7. Ведомственные сети связи

Ведомственные, коллективные сети и средства связи, принадлежащие отдельным лицам, могут быть включены в действующую общегосударственную сеть связи на договорной основе с соблюдением установленных технических и технологических требований.

## Статья 8. Развитие средств связи

Развитие и реконструкция государственных средств связи осуществляются за счет средств государственных органов, собственных средств, кредитов банков, привлеченных средств и других источников, не запрещенных законодательством Республики Узбекистан.

## Статья 9. Тайна переписки, телеграфных сообщений

В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан тайна переписки, телеграфных переговоров, теле-

## Статья 10. Тайна переписки, телеграфных сообщений

В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан тайна переписки, телеграфных переговоров, теле-

## Статья 11. Оплата услуг связи

Предоставляемые государственными предприятиями связи Республики Узбекистан услуги оплачиваются в соответствии с ценами и тарифами, устанавливаемыми нормативными актами Республики Узбекистан.

## Статья 12. Распределение радиочастот и выдача разрешений

Министерством связи Республики Узбекистан на основе международных соглашений производится распределение радиочастот между предприятиями, учреждениями, организациями и гражданами и выдается раз-

## Статья 13. Язык служебного общения, адресования корреспонденции и учетно-отчетное время

На территории Республики Узбекистан служебное общение в системах оперативного управления и диспетчерской связи, а также адресование всех видов почтовой и телеграфной корреспонденции осуществляется в соответствии с положениями Закона «О государственном языке Республики Узбекистан».

## Статья 14. Ответственность за несоблюдение законодательства о связи

Предприятия связи несут материальную ответственность перед клиентами за качество предоставляемых услуг в случаях, предусмотренных Уставом связи Республики Узбекистан, международными конвенциями и соглашениями.

## Статья 15. Международное сотрудничество в области связи

Республика Узбекистан устанавливает правовые, технологические и финансовые отношения с международными организациями, действующими в сфере связи, в соответствии с международными договорами и соглашениями.

## Статья 16. Президент Республики Узбекистан

И. КАРИМОВ.

г. Ташкент, 13 января 1992 г.

## Почтовое дюрю

### Читатель критикует

### ВПРЕДЬ ПИРОГОМ НЕ СОБЛАЗНИТЬСЯ

Многим ташкентцам, особенно тем, кто живет или работает в Кировском, Ленинском районах, знакома диетическая столовая на улице Кирова, 21. В былые времена пообедать здесь можно было недорого и вкусно. Кулинарные изделия столовой, которые продавались в киоске, также пользовались спросом.

### ...сообщает

### ПРИБЫЛЬ—НА СОЦИАЛЬНУЮ ЗАЩИТУ

В восемь, а шесть часов в день работают теперь женщины, имеющие двух и более детей дошкольного возраста, в Андижанском областном управлении автомобильных

### НОВОСЕЛЯ В КУТАРМЕ

Новая врачебная амбулатория действует в кишлаке Кутарма, что в мархаметском колхозе имени Бабура (бывший колхоз имени Куйбышева). Построена она хозяйственным способом, собственной строительной бригадой. В

### ...продолжает разговор

### МАНИЯ ПЕРИМЕНОВАНИЯ

С большим недоумением читал в «Литературной газете» (за 27.11.91 г.) корреспонденцию Ю. Иванова «Вернуть городу имя». Не знаю, как выглядит сейчас Калининград (Был Калининград, город, где прошли мои молодые армейские годы. Но в 1949-м я видел его таким: кругом следы войны, разбитые здания, развалины, но уже зеленеют настоящие деревья. Они росли и тянулись к небу...».

### Милосердие

### ОБЕД ОКАЗАЛСЯ КСТАТИ

Переиздумают ли старики эти трудные месяцы? Ответить утвердительно непростое. Либерализация цен особенно болезненно ударила по малоимущим гражданам. Многие до ее введения едва сводили концы с концами, а ныне обречены впасть нищенское существование.

### Возвращаясь к теме

### В МЕТРО ПО ЖЕТОНАМ

С повышением цен на проезд в метро стало проблематичным воспользоваться самым скоростным транспортом в Ташкенте. Толпы народа, особенно в часы пик, склеиваются перед турникетами. Иногда приходится простоять в очереди 15-20 минут, чтобы разменять бумажные деньги, а затем пройти на саму станцию. Заблаговременно же записаться маленько нет возможности. Так как в кассе обменивают лишь один рубль.

### ...размышляет

### «ЛЕВАКИ» - ПИРАТЫ

Многочисленные нарушения, относительно незначительные, но практически повсеместно встречающиеся в повседневной действительности, вызывают справедливое негодование людей. Между тем устранить их представляется делом далеко не беззадачным.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

### СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ

Внимательно прочитал я в газете «Народное слово» статью «Рано встает охрана. Да не та...» за 21 и «Забота у них такая» за 28 декабря прошлого года. Радует то обстоятельство, что журналисты наконец-то вспомнили о существовании нашей службы в системе МВД республики.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

4 декабря в газете «Народное слово» под заголовком «Цена предпринимчивости» была опубликована корреспонденция из Керчи, рассказывающая о трудовых буднях коллектива городского таксомоторного парка.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Вместе с тем поднимались проблемы, решение которых позволило бы значительно улучшить финансовое положение тружеников парка, направить полученные средства как на укрепление материальной базы, так и на социальную защиту водителей и ремонтников.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Редкция получила ответ из Министерства автомобильного транспорта Республики Узбекистан за подписью заместителя министра Л. ИСАЕВА: «Министерством совместно с объединением «Кашкардар»

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Вместе с тем поднимались проблемы, решение которых позволило бы значительно улучшить финансовое положение тружеников парка, направить полученные средства как на укрепление материальной базы, так и на социальную защиту водителей и ремонтников.

### Возвращаясь к теме

### В МЕТРО ПО ЖЕТОНАМ

С повышением цен на проезд в метро стало проблематичным воспользоваться самым скоростным транспортом в Ташкенте. Толпы народа, особенно в часы пик, склеиваются перед турникетами. Иногда приходится простоять в очереди 15-20 минут, чтобы разменять бумажные деньги, а затем пройти на саму станцию. Заблаговременно же записаться маленько нет возможности. Так как в кассе обменивают лишь один рубль.

### ...размышляет

### «ЛЕВАКИ» - ПИРАТЫ

Многочисленные нарушения, относительно незначительные, но практически повсеместно встречающиеся в повседневной действительности, вызывают справедливое негодование людей. Между тем устранить их представляется делом далеко не беззадачным.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

### СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ

Внимательно прочитал я в газете «Народное слово» статью «Рано встает охрана. Да не та...» за 21 и «Забота у них такая» за 28 декабря прошлого года. Радует то обстоятельство, что журналисты наконец-то вспомнили о существовании нашей службы в системе МВД республики.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

4 декабря в газете «Народное слово» под заголовком «Цена предпринимчивости» была опубликована корреспонденция из Керчи, рассказывающая о трудовых буднях коллектива городского таксомоторного парка.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Вместе с тем поднимались проблемы, решение которых позволило бы значительно улучшить финансовое положение тружеников парка, направить полученные средства как на укрепление материальной базы, так и на социальную защиту водителей и ремонтников.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Редкция получила ответ из Министерства автомобильного транспорта Республики Узбекистан за подписью заместителя министра Л. ИСАЕВА: «Министерством совместно с объединением «Кашкардар»

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Вместе с тем поднимались проблемы, решение которых позволило бы значительно улучшить финансовое положение тружеников парка, направить полученные средства как на укрепление материальной базы, так и на социальную защиту водителей и ремонтников.

### Возвращаясь к теме

### В МЕТРО ПО ЖЕТОНАМ

С повышением цен на проезд в метро стало проблематичным воспользоваться самым скоростным транспортом в Ташкенте. Толпы народа, особенно в часы пик, склеиваются перед турникетами. Иногда приходится простоять в очереди 15-20 минут, чтобы разменять бумажные деньги, а затем пройти на саму станцию. Заблаговременно же записаться маленько нет возможности. Так как в кассе обменивают лишь один рубль.

### ...размышляет

### «ЛЕВАКИ» - ПИРАТЫ

Многочисленные нарушения, относительно незначительные, но практически повсеместно встречающиеся в повседневной действительности, вызывают справедливое негодование людей. Между тем устранить их представляется делом далеко не беззадачным.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

### СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ

Внимательно прочитал я в газете «Народное слово» статью «Рано встает охрана. Да не та...» за 21 и «Забота у них такая» за 28 декабря прошлого года. Радует то обстоятельство, что журналисты наконец-то вспомнили о существовании нашей службы в системе МВД республики.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

4 декабря в газете «Народное слово» под заголовком «Цена предпринимчивости» была опубликована корреспонденция из Керчи, рассказывающая о трудовых буднях коллектива городского таксомоторного парка.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Вместе с тем поднимались проблемы, решение которых позволило бы значительно улучшить финансовое положение тружеников парка, направить полученные средства как на укрепление материальной базы, так и на социальную защиту водителей и ремонтников.

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Редкция получила ответ из Министерства автомобильного транспорта Республики Узбекистан за подписью заместителя министра Л. ИСАЕВА: «Министерством совместно с объединением «Кашкардар»

### ПРОБЛЕМЫ БУДУТ РЕШАТЬСЯ

Вместе с тем поднимались проблемы, решение которых позволило бы значительно улучшить финансовое положение тружеников парка, направить полученные средства как на укрепление материальной базы, так и на социальную защиту водителей и ремонтников.



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА



Заамин Фотозарисова О. АДИАНОВА

Дмитрий СТОНОВ

# Свадьба Миновар

Из сборника «Туркестанские рассказы»

Вечером, когда к Гульнулу приходит муж, Мавлянбай, она говорит:

— У тебя, Мавлянбай, есть взрослая дочь. Думаешь ли ты об этом?

— Мне нечего думать, — отвечает Мавлянбай. — Пусть думают те, у кого много баранов, верблюдов и ишаков.

— Те, Мавлянбай, подумай об этом. Свадьбы были у меня из дома Ташпулата.

— Разве Ташпулат ищет вторую жену? — спрашивает старик.

— Нет, — отвечает женщина. — Ему нужна жена для его сына. Что ты на это скажешь?

Старик молчит, достает табакерку, отсыпает на ладонь горсточку жевательного табаку и опрокидывает ее в рот.

— Что ж, — говорит старик: — Дом Ташпулата, так дом Ташпулата. Ты все разумеешь, а там посмотрим — какой калым Ташпулат намерен дать.

Утром Гульнулу посылает за своей соседкой. У Гульнулу тоже имеются лиловые бархатные паранджи. Женщины одеваются и идут к соседям Ташпулата.

— Мир вам. Говорят — у Ташпулата дом, как чаша, которая наполнена напитком? Говорят, что сын его трудолюбив и почитает старших? Говорят еще, что он здоров? — Все это верно, — отвечают в тон соседки. — И насчет чаши, и насчет почтения и трудолюбия, и насчет здоровья. Так оно и есть.

Через три дня Дояча и соседка опять идут к Гульнулу. Мавлянбай Миновар прислушивается к каждому слову на улице. Увидев женщин в лиловых паранджах, она бежит в чулан, зовет вторую жену своего отца и дрожащим голосом говорит ей:

[Начало в номере за 31 января].

— Ты мне обещала узнать... Они идут...

— Я обещала и узнаю, — отвечает женщина. — Я по-дойду к двери и сейчас же прибегу к тебе и расскажу. А ты послушай, девушка, что говорит твое сердце.

— Мое сердце ничего не говорит, — отвечает девушка. — Я ничего не знаю. Но ты обещала узнать. Вот они пришли.

Вторая жена Мавлянбая бежит за двумя женщинами в бархатных паранджах. Она останавливается у порога и следит, как примет их Гульнулу. Через минуту она опять несется по двору, забегая к спрятавшейся Миновар.

— Да, Миновар, — говорит вторая жена Мавлянбая, — ты скоро будешь женщиной. Гостей хорошо приняли; Мавлянбай, значит, согласился. Интересно все-таки — хотят они тебя взять для Ташпулата или для сына его? Что говорит твоё сердце?

— Мое сердце ничего не говорит. Я ничего не знаю.

— Так отвечают все девушки, — говорит вторая жена Мавлянбая. — Не так давно я тоже говорила.

Тем временем сладкие и пряные, как бекмес, слова льются в ичкери Мавлянбая. Дояча и ее соседка приняты хорошо. Дулар переходит из рук хозяйки в руки гостей. Женщины вспоминают молодые любовные песни и напевные любовные голоса. Когда проходит положенное время, Дояча и ее соседка, поблагодарив, поднимаются.

— Мир дому вашему, — говорит Дояча. — Спасибо за прием, мы уходим.

— Дорогие гости, подождите только одну минуту, — говорит Гульнулу.

— Мы подождем одну минуту, — вторят женщины. Гульнулу уходит и ровно че-

рез минуту приносит два белых платочка.

— Вот, — говорит она. — Вы должны уйти из дома моего в белых платочках.

Сейчас хороший прием получил официальное подтверждение. Женщины благодарят, надевают белые платочки, кланяются.

— Мы ждем тебя через три дня, — говорит Дояча.

— Она ждет тебя через три дня, — говорит соседка.

— Я приду через три дня, — говорит Гульнулу.

Солнце плывет к своему зениту, в кишлаке пахнет свадьбами. В назначенный день приходит Гульнулу, и широко, и богато принимает ее Дояча. После сытного и вкусного угощения Дояча показывает гостям свой дом и богатства свои.

— Я говорила тебе, — замечает она как бы мимоходом, — что дом мой, как полная чаша.

Гульнулу спрашивает:

— Много ли верблюдов у Ташпулата? Много ли баранов? Сколько сумкулов наполнено халатами и вышитыми тюбетиками?

— Это не праздный вопрос. Женщины приступают к самому важному — к торгу.

От поэзии переходят к прозе. За слова дочка Мавлянбай приказал взять щедрый калым. Женщины долго торгуются. Гульнулу подробно перечисляет все угощения, какие Ташпулат должен приготовить к свадьбе. Должно быть золотого столько-то баранов, должно быть сварено столько-то пива. И хорда. И вино. И бекмес. И виноград. Все обговаривается.

Наконец, договорились. Завтра будет доставлен в дом Мавлянбая калым. Через три дня после доставки калыма состоится свадьба.

— Как зовут жениха? — спрашивает Гульнулу.

— Рахимбай, — отвечает Дояча. — Как зовут невесту? — Миновар.

— Рахмат. Мы готовимся к свадьбе.

От поэзии переходят к поэзии. Сейчас и дети могут узнать, когда их выдают замуж и женят. Гульнулу зовет свою дочь и говорит ей:

— Прекрасный сон видела Дояча, жена Ташпулата, мать юного Рахимбая. Много голубей в нашем кишлаке, голуби подылились над крышами и беззаботно порхали по кишлаку. Но вот от нашего дома отделилась голубка и пристала к дому Ташпулата. Готовься, кызым (моя душа), готовься, джаным (моя душа). Скоро никак (канун свадьбы). Как все благоверные, ты устроишь маилис (девичник), ты попросишься со своей голубиной чистотой. Что еще сказать тебе? Твоего жениха зовут Рахимбай, он сын Ташпулата и Доячи. Сейчас спрашивай, Миновар.

— Мое сердце ничего не говорит мне, ояджан (мамо-чка). Буду ли я первой женой у Рахимбая?

Голос у Миновар дрожит. Она совсем еще девочка, эта Миновар! Мать привлекает к себе дочь.

— Так вот и я спросила у своей матери, кызым. Может быть, ты еще что-нибудь хочешь спросить?

Вторая жена Мавлянбая наконец спрашивает Миновар. Сейчас только она это вспоминает.

— Да, мне шестнадцать лет. Нельзя ли мне еще год быть девушкой?

Мать отвечает:

— Так вот и я сказала своей матери, Миновар. Иди к себе и готовься к маилису, и позови подруг своих. Многие твои подруги уже стали женщинами. Зови и их. Все, что не знаешь, кызым, тебе скажут на маилисе. Прощай.

— Прощай.

[Окончание следует].

## Посол Кубы — гость Ташкента

Никакие структурные изменения общества не должны повлиять на дружбу народов. Такая мысль была главной на всех встречах ташкентской общности с послом Республики Куба в бывшем СССР.

Хосе Рамон Балагер прибыл в Узбекистан в те дни, когда кубинцы отмечают день рождения своего национального героя Хосе Марти, и попал на разнообразные мероприятия, которые проводились и у нас в честь национального праздника Кубы.

А именно — открытие выставки книг, посвященной Хосе Марти, в Узбекском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами, собрание в ташкентской школе № 162, где ребята изучают испанский язык и дружат с кубинскими детьми, встреча с активистами общества «Узбекистан — Куба».

Но главной целью визита посла были переговоры в МИД Республики Узбекистан. Хосе Рамон Балагер передал министру иностранных дел У. А. Абдуразакову послание от министра иностранных дел Кубы, в котором выражается признанием независимости суверенного Узбекистана и желание установить дипломатические отношения между двумя государствами. Это было бы лишь формальным закреплением существующей уже десятилетия дружбы кубинского и узбекского народов. На сегодняшний день уже составлены протоколы-намерения развивать взаимоотношения двух государств в области туризма, образования, здравоохранения, обмена специалистами и т. д.

Л. ПОРФИРЬЕВА.

## спорт

### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Самый авторитетный в мире «журнал спорта» журнал «Трак энд фидль нюз» назвал «легкоатлеткой года» чемпионку мира в прыжках в высоту Хайне Хенкель из Германии.

В прошлогоднем сезоне немецкая спортсменка выиграла 30 из 32 соревнований, в которых выступала, и завоевала чемпионский титул на обоих прошедших в нынешнем году первенствах мира — в Севилье (Испания) и в Токио.

«Легкоатлетом-91» по опросу журнала стал чемпион и рекордсмен мира и олимпиады в прыжках с шестом Сергей Бубка.

БОКС «Полос» — новая произ-

водственно-коммерческая фирма, которая поставила перед собой цель: возрождение и развитие профессионального бокса. По словам руководителя, инициатива профессионального бокса России. Представители России, Казахстана, Эстонии, Азербайджана, Латвии, Литвы, Армении, Беларуси и Украины поддержали предложение о создании в будущем международной федерации профессионального бокса, которая осуществляла бы руководство развитием этого вида спорта на территории Содружества Независимых Государств в странах региона Европа — Азия.

В Абстее (Екатеринбургская область) в конце февраля пройдет турнир боксеров — профессионалов. Приглашаются все желающие — коллективы, способные выставить команду из 5—10 человек.

Представители 26 регионов и клубов России собрались в Москве, чтобы решить «судьбу» Федерации профессионального бокса бывшего СССР. Мнение всех участников единодушно — теперь Федерация профессионального бокса России. Представители России, Казахстана, Эстонии, Азербайджана, Латвии, Литвы, Армении, Беларуси и Украины поддержали предложение о создании в будущем международной федерации профессионального бокса, которая осуществляла бы руководство развитием этого вида спорта на территории Содружества Независимых Государств в странах региона Европа — Азия.

Подготовил О. ШАРИПОВ.

## реклама

28 января 1992 года Министерством финансов Республики Узбекистан совместное предприятие «ДЕНИС» зарегистрировано под № 208 и внесено в реестр совместных предприятий, расположенных на терри-

тории Республики Узбекистан с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан. СП «ДЕНИС» расположено по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. Виноградная, д. 1.

# ВСЕМ, КТО ВЕДЕТ ФИНАНСОВО-ВАЛЮТНЫЕ ОПЕРАЦИИ

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан — это универсальное кредитно-финансовое учреждение, ведущее операции в рублях и во всех свободно конвертируемых и клиринговых валютах.

## Операции банка:

1. Расчетно-кассовое обслуживание в рублях и иностранной валюте.
2. Кредитование в рублях, иностранной валюте.
3. Трансферт (операция по переводу рублей в иностранную валюту и обратно).
4. Лизинг (операции по предоставлению имущества, технологий, оборудования в аренду на выгодных условиях).
5. Факторинг (операции по приобретению права требования по обязательствам юридических лиц).
6. Размещение свободных финансовых средств в депозиты на выгодных условиях.
7. Инвестирование проектов модернизации перерабатывающих отраслей сельского хозяйства и промышленности в валюте и в рублях.

Счета Национального банка открыты в первоклассных банках НЬЮ-ЙОРКА, ВАШИНГТОНА, ПАРИЖА, ФРАНКФУРТА-НА-МАЙНЕ, ЦЮРИХА, ЖЕНЕВЫ, СТАМБУЛА, БУДАПЕШТА, ТОКИО, АМСТЕРДАМА, СИНГАПУРА

и в других крупных финансовых центрах мира. Национальный банк — это высокое качество обслуживания, надежные гарантии ваших финансовых интересов и уверенность в завтрашнем дне. Ваши операции будут проходить в течение нескольких часов.

# Мы ждем вас!

Наш адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ахунбабаева, 23.

## СЛУЖБА СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ

### Будуар КРАСТЬ У СОВЕТСКИХ ГРЕШНО ВДВОЙНЕ

«Я ПОЯВИЛСЯ в Грузии тогда, когда во мне будет необходимость. Думаю, что это произойдет уже в нынешнем году», — заявил журналистам князь Георгий Багратион Мухрани, прямой потомок последнего грузинского царя Георгия XII.

Претенденту на корону 47 лет, он отец четверых детей и живет в Испании. 12 раз был победителем автогонок, работает представителем фирмы «Фиат». Сейчас занят изучением истории и языка народа Грузии.

НЕДАВНИЙ обморок президента Буша во время банкета в Токио остается в центре внимания мировых средств массовой информации прежде всего по причине предстоящей предвыборной борьбы и возможности президента исполнять обязанности главы администрации. Американцы активно обсуждают — может ли молодой вице-президент Дон Кузид исполнять обязанности лидера страны. 53 процента опрошенных считают, что Кузид не подходит на роль президента США. Словом, Белый дом вынужден учитывать еще одну политическую необходимость — необходимость демонстрировать, что Буш еще крепок и здоров.

В САМОМ конце прошлого года в канадском городе Ред Дияр (Красный Олень) ограбили хоккеистов сборной России. Пока спортсмены были на тренировке, их кошельки вскрыли и похитили все карманные деньги — около 2 тыс. канадских долларов. Чтобы не испортить впечатление от пребывания в Канаде, жители города организовали сбор средств для пострадавшей сборной. За 2 дня была собрана сумма, значительно превышающая урон хоккеистов. «Красть вообще плохо, а красть у советских — это грешно вдвойне».

К слову, хоккеисты взяли из собранных денег ровно столько, сколько у них украли, остальные направили на развитие детского хоккея в городе. ЕЩЕ из области президентских и вице-президентских отношений. На этот раз — российский. Меж Б. Ельциным и А. Рудкиным, похоже, увеличиваются разногласия. Пока последний был в Пакистане, а первый — в Италии, в России вышел Указ Ельцина, по которому были отменены все полномочия и обязанности вице-президента. Конфликт судя по всему нарастает настолько, что, как в сериале брешл Александр Рудкой, — Ельцин даже не здоровается с ним.

ЧТО ЕЩЕ можно сказать о Мадонне? Бывший муж был ее, привлачивая к стулу. Сделала себе операцию по изменению формы губ. Родилась она в многодетной семье итальянского эмигранта. Настоящее ее имя Лувиза Чиконе. Она прекрасно говорит, училась в школе, успешно поступила в университет, выбрала себе кожу и волосы, поменяла причёску, при помощи специальной гимнастики неузнаваемо изменила фигуру. Ее называют одной из самых умных и деловых женщин Америки. Она переезжает 26 раз в течение одного концерта, и все наряды ей очень идут. Ею восхищаются, ее осваивают...

ЭДИТА ПЬЕХА, полька, родившаяся во Франции и большую часть жизни прожившая в Советском Союзе, начала жизнь в шахтерской семье. В детстве у нее обнаружилась первая стадия туберкулеза. Но по такой популярности и хорошей карьеры, которую сделала Эдита Станиславовна, она и сейчас, как признается певица, не имеет ни дачи, ни «мерседеса», живет в обычной квартире в старом доме, где все разваливается. Эдита любит своих внуков — Стасика и Эрику, считает, что Стасик, которому девять лет, будет музыкальным программистом, а внучка, наверное, артисткой. Ее любимая фраза: «Дайте мне туфли, мне надо идти на сцену».

ИОАННА ШТРАУСА в его путешествиях всегда сопровождал черный пудель. Как-то композитор спросил своего слугу: почему шерсть пса стала заметной? Слуга не без колебаний ответил: «Я продаю шерсть вашим многочисленным поклонникам, выдавая ее за ваши волосы...»

## КРУГЛЫЙ ГОД



### «МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Премьера спектакля по книге Сент-Экзюпери «Маленький принц» состоялась в Театре юных зрителей имени А. А. Брянцева. Эта сказка мила и детям, и взрослым. И вот герои этой истории благодарят старинного главного режиссера Андрея Андреева, художника Эмилия Капелюшу и труппу театра встретивших с петербургскими зрителями.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Летчик — заслуженный артист РСФСР Николай Иванов. Маленький принц — народная артистка РСФСР Ирина Соколова. Фото Ю. БЕЛИНСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

- 1 — Макарьев день, который, считается, определяет погоду всего месяца: какова погода первого числа, таков и весь февраль.
- 2 — Ефимий. Второй день февраля весну показывает: солнечно — к красной весне, пасмурно — жди поздних метелей.
- 4 — Тимофей-полузимник.
- 6 — Аксинья (Ксения) — полузимница. Едва ли не по всей России в этот день гадали о ценах на хлеб в ближайшее время и на новый урожай.
- 7 — Григорий Богослов.
- 8 — Ефрем Сирин, записчик, прибуатник. Русский крестьянин был твердо уверен в существовании домового. Он обычно воспринимался как рачительный, заботливый хозяин, помогающий трудолюбивой, дружной семье.
- 14 — Трифон.
- 15 — Среженье. Зима с летом встретились. У дня больше света, у ночи меньше стужи. — Такие погодорни об этом дне.

## МЫСЛИ МУДРЫХ ЛЮДЕЙ

НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ, СОБРАННЫЕ Л. Н. ТОЛСТЫМ

Лев Николаевич Толстой был горячим сторонником создания таких календарей дидактического характера.

Люди в быстротечности жизни подчас забывают опыт прошедших поколений, советы познавших истину. И как часто совершаются ошибки, делаются неверные шаги там, где этого вполне можно было бы избежать.

Прежде чем обратиться к записям великого сподвижника духа на очередные субботние и воскресные дни, хочется привести высказывание, которое приходится на предыдущий день, — последний день января:

Искусство только тогда на надлежащем своем месте, когда оно подчинено пользе. Его задача — поучать, но поучать любовно; и оно является постыдным, а не возвышенным, когда бывает только приятно людям, а не помогает им открывать истину.

Джон РЕСКИН.

Посмотрим на себя: бросаемся из крайности в крайность: то — бесконечные запреты, цензура, то ныне — шквал вседозволенности. Общество без нормальных моральных устоев обречено. Следующее изречение, что приходится на 1 февраля, дополняет сказанное выше:

Если государство управляется на началах разума, то надо стыдиться, если бедность и нищета; если же государство управляется не на началах разума, то надо стыдиться богатства и почестей.

КИТАЙСКАЯ МУДРОСТЬ.

Верно... Только где те весы, измеряющие талант и возможности предводителей караванов стран и народов!

Как видно, мысли мудрых собирались Л. Толстым и выстраивались в определенный психологический ряд. И в данном контексте высказывание на 2 февраля как бы завершает сюжет:

Кто сам не умеет читать и писать, не может учить этому других; как же может указывать людям, что им делать, тот, кто не знает, что ему самому делать!

Марк АВРЕЛИЙ.

Учредитель: Верховный Совет Республики Узбекистан

Главный редактор А. Г. МУХТАРОВ.

наш адрес: 700000, ТАШКЕНТ, Г.СП. ЛЕНИНГРАДСКАЯ, 19

телефоны: 32-09-67, 33-28-49

Индекс 64610. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

## Народное СЛОВО

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» Республики Узбекистан

Заказ № 17.

Время подписания в печать по графику в 21.00.

Подписано в 21.45.